

3 ИЮНЯ 1940 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 42 (83)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Об обязательной поставке сена государству колхозами

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП (б).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок заготовок сена по контрактации содержит крупнейшие недостатки, заключающиеся в том, что контрактационные обязательства по сдаче сена государству имеют не все колхозы, а только часть колхозов, что ставит остальные колхозы в льготное положение и является несправедливым в отношении колхозов, участвующих в сдаче сена государству.

Отсутствие твердых норм сдачи сена государству с гектара пашни, лугов суходольных и заливных, закрепленных за колхозами, приводит к произвольному установлению планов контрактации сена для колхозов и, как правило, к занижению для одних и к завышению для других.

В целях ликвидации указанных недостатков и обеспечения нужд обороны и конского транспорта важнейших промышленных центров в сене, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок заготовок сена по контрактации.

2. Установить, что, начиная с 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам сена государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами», а также лугов суходольных и заливных, закрепленных за колхозами.

3. Обязать Советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок сена государству по области, краю, республике, — установить порайонные годовые нормы обязательных поставок сена государству колхозами с гектара пашни, лугов заливных и лугов суходольных и, по утверждении их Экономическим Советом при СНК СССР, опубликовать к 5 июня 1940 года.

При установлении порайонных норм допускать отклонение выше или ниже норм, местным органам власти и заготовительным органам власти налагать на колхозы обязательства по сдаче сена, превышающие погектарные нормы.

Все излишки сена, после выполнения обязательств по сдаче сена государству, остаются в полном распоряжении колхозов.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

За последнее время имел место ряд случаев исчезновения военнослужащих из советских гарнизонов, расположенных в соответствии с советско-литовским договором о взаимопомощи, на территории Литовской Республики. Имеющиеся в распоряжении НКИД данные показывают, что эти «исчезновения» были организованы некоторыми лицами, пользующимися покровительством органов литовского правительства.

Так, красноармеец — шофер №-ской танковой бригады Шмавгонец исчез из части 18 мая и вернулся 26 мая с. г. Шмавгонец доложил командованию, что 18 мая он был схвачен и увезен в неизвестный дом, где был посажен в подвал и просидел семь дней. В течение нескольких дней Шмавгонец не получал ни пищи, ни воды. Похитители, насилиями и угрозами расстрела, пытались получить от него сведения о состоянии танковой бригады и об ее вооружении. В ночь на 25 мая Шмавгонец с завязанными глазами был вывезен за город и там выпущен.

Красноармеец — шофер той же танковой бригады Писарев

исчез 24 мая и вернулся 27 мая. Писарев показал, что вечером 24 мая, когда он находился в парке грузовых машин бригады (парк расположен в одном дворе с помещениями литовского пехотного полка), на него напало 6 человек. Нападавшие заткнули ему рот, одели на голову мешок, увезли в неизвестном направлении и посадили в подвал, где он просидел без воды и пищи три дня. Похитители с применением насилия допрашивали Писарева о состоянии танковой бригады, особенно интересуясь вопросом, куда она должна перейти. Писареву удалось бежать через люк водосточной трубы.

Вид обоих красноармейцев — Шмавгонца и Писарева — исключительно измученный и истощенный, свидетельствующий о тяжелых лишениях, которые им пришлось перенести.

Кроме того, имел место следующий случай с младшим командиром Бутаевым, исчезнувшим из воинской части в феврале с. г. В ответ на требование советского командования о розыске Бутаева, литовские власти в Вильно сделали такое сообщение, что 12 мая Бутаев, при попытке задержать его, покончил жизнь самоубий-

ством. При этом литовские власти сообщили, что смерть последовала от выстрела в рот, тогда как при осмотре тела обнаружилось, что рана была в области сердца. Противоречивым оказалось и ряд других заявлений литовских официальных лиц.

Имели место еще два случая исчезновения советских военнослужащих в Литве.

25 мая с. г. народный комиссар иностранных дел тов. Молотов сделал через посланника Литовской Республики в Москве г. Наткевичиус заявление от имени Советского правительства, правительству Литвы, в котором указал, что правительство СССР считает подобное поведение литовских органов провокационным в отношении Советского Союза и чреватым тяжелыми последствиями. Советское правительство потребовало от правительства Литвы принятия немедленных мер к прекращению этих провокационных действий и к розыску исчезнувших советских военнослужащих. Советское правительство выразило надежду, что литовское правительство пойдет навстречу его предложениям и не вынудит его к другим мероприятиям.

Открылась III Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

МОСКВА, 28 мая. (ТАСС). Сегодня вечером в зале заседаний Верховного Совета РСФСР открылась третья Сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

К началу заседания просторный зал заполнили депутаты, многочисленные гости, представители московских фабрик, заводов, люди науки, искусства, бойцы и командиры Красной Армии. Присутствуют чины дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

Бурной, восторженной овацией депутаты и гости встретили появление за столом Президиума Председателя Верховного Совета РСФСР, депутата Жданова А. А., его заместителей: депутатов Тынччера А. Х. и Макарова П. С., а в

ложах товарищей: Сталина И. В., Молотова В. М., Ворошилова К. Е., Кагановича Л. М., Андреева А. А., Минкяяна А. И., Маленкова Г. М., Бадаева А. Е., членов Президиума Верховного Совета и Народных Комиссаров РСФСР. На языках всех народов Российской Федерации долго гремели возгласы приветствий в честь товарища Сталина, в честь Советского правительства.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Сессия единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1940 год и отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год.

2. Об утверждении Конституции автономных советских социалистических республик.

3. Об утверждении Указов

Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между второй и третьей Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. Сафонов А. М. Он сообщил, что Совет Народных Комиссаров РСФСР вносит на утверждение третьей Сессии государственный бюджет РСФСР по доходам и расходам в сумме 25 миллиардов 326 миллионов рублей. Расходы на просвещение составят почти 10 миллиардов рублей, на здравоохранение свыше 5 миллиардов рублей.

Затем с содокладом бюджетной комиссии выступил председатель бюджетной комиссии депутат Власов И. А.

На этом первое заседание Сессии заканчивается.

Завтра прения по бюджету.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва

29 мая 1940 года.

29 мая, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось второе заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует — заместитель председателя Вер-

ховного Совета РСФСР депутат Тынччев А. Х.

В порядке дня — обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР за 1939 год.

В прениях выступили депутаты Аношин И. С. (Энгельский округ, АССР немцев Поморья), Соболев М. П. (Колдайский округ, Челябинская область), Родионов М. И. (Красно-Баковский округ, Горьковская область), Тарасов П. С. (Волоколамский округ, Московская область), Куриянов И. Н. (Атяшевский округ, Мордовская АССР), Журавлев Н. Н. (Карсанский округ и др.).

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

О государственном бюджете РСФСР на 1940 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 год

Доклад народного комиссара финансов РСФСР тов. А. М. Сафонова

— Государственный бюджет нашей республики на 1940 год, — говорит тов. Сафонов, — как и бюджет всего великого Советского Союза, свидетельствует о несокрушимой финансовой мощи нашей родины, о неуклонном росте ее богатств и народного благосостояния. За время, прошедшее после Второй Сессии Верховного Совета РСФСР, наша страна под руководством вождя народов товарища Сталина одержала новые крупнейшие победы в хозяйственном и культурном строительстве. (Продолжительные аплодисменты).

Продукция государственной промышленности и промысловой кооперации в нашей республике увеличилась за 1939 год на 14,8 процента, производительность труда в промышленности — на 15,9 процента.

Возросло количество тракторов, комбайнов и других машин в социалистическом сельском хозяйстве. На 17,1 процента вырос розничный товарооборот. Создано 1.614 новых предприятий районной промышленности. Построено 1.175 школ в городах и селах. На 26 с лишним тысяч возросло количество коек в больницах.

Государственный бюджет РСФСР за 1939 год выполнен по доходам в сумме 25.262.500 тысяч рублей, а по расходам — в сумме 24.776.400 тысяч рублей. Таким образом, доходы превысили расходы на 486 миллионов 100 тысяч рублей.

Тов. Сафонов характеризует исполнение государственного бюджета республики за 1939 год по отдельным статьям.

Б народное хозяйство РСФСР вложено около 6 миллиардов рублей бюджетных средств — на 1.300 млн. рублей больше, чем в 1938 году.

На 1.700 миллионов рублей превысили уровень 1938 года расходы на социально-культурные мероприятия. Они достигли 15.766 млн. рублей. Это в два с лишним раза больше всего государственного бюджета республики вместе с местными бюджетами за 1934 год. Такой огромный рост финансирования культурного строительства возможен только в нашей социалистической стране!

Докладчик отмечает ряд недостатков, имевших место при исполнении бюджета за 1939 год. Средства, ассигнованные на социально-культурные мероприятия, освоены на 98 проц. Превышенны управленческие расходы (более чем на 40 миллионов рублей). Наиболее отстающими по исполнению бюджета являются Орловская и Пензенская области и Чуваш-

ская АССР. Впереди по исполнению бюджета за 1939 год идут Москва, Ленинград и Мурманская область.

— Государственный бюджет РСФСР на 1940 год, — говорит тов. Сафонов, — составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом нашей республики. Доходная часть бюджета определена Совнаркомом РСФСР в сумме 25.326 млн. рублей: 6.396.400 тыс. рублей составляет республиканский бюджет и 18.929.600 тысяч рублей — бюджеты автономных Советских Социалистических Республик и местных советов депутатов трудящихся.

Существенная особенность бюджета 1940 года — значительный рост доходов, получение которых непосредственно зависит от работы наркоматов РСФСР, местных советов и подведомственных им учреждений, предприятий и организаций. Решающий источник доходов государственного бюджета РСФСР — налог с оборота. В 1939 году в этой области мы добились некоторых успехов: план по государственным доходам был выполнен 50 областями, краями и автономными республиками вместо 19 в 1938 году. Однако на этом успокаиваться нельзя, недостатков в работе по государственным доходам еще много. Некоторые хозяйствственные организации еще не выполняют в срок свои финансовые обязательства перед государством, запаздывают с внесением платежей в бюджет.

Рост продукции, снижение себестоимости, сокращение непроизводительных расходов открывают богатейшие возможности для дальнейшего увеличения накоплений, во всех отраслях народного хозяйства. В 1940 году государственные предприятия должны дать 6.414.900 тыс. рублей прибыли — на 24,7 процента больше, чем в прошлом году. С каждым годом растут отчисления от прибылей в государственный бюджет. В 1933 году они составили 881.900 тыс. рублей, а в 1940 году намечены в сумме 4.996.800 тысяч рублей — в 5,5 раза больше. На первом месте стоят отчисления от прибылей промышленных предприятий. Они намечены в сумме 3.394 млн. рублей. Одно лишь выполнение задания по снижению себестоимости продукции и издержек обращения должно дать государству свыше полмиллиарда рублей.

Это — важнейшая народно-хозяйственная задача. Руководители всех наших предприятий должны помнить указания товарища Молотова в его докладе на XVIII съезде ВКП(б): «Нужно, — говорил товарищ Молотов, — на деле обеспечить внимание к экономике, к стоимости производимых продуктов. Нужно хорошо знать, во что обходится государству работа каждого пред-

приятия, каждой организации. Между тем, у нас и теперь найдутся такие хозяйствственные руководители, которые считают ниже своего достоинства заглядывать в баланс, изучать отчетность, заботиться о хозрасчете. С этой беззаботностью и экономической безграмотностью надо решительно покончить, как с антигосударственной и антибольшевистской практикой».

Подобная практика, которую товарищ Молотов справедливо характеризовал как антибольшевистскую и антигосударственную, еще окончательно не изжита. Вот несколько примеров.

По республиканской промышленности Наркомтекстильпрома потери от брака и ухудшения качества продукции составили в 1939 году 14.600 тысяч рублей. По льняной промышленности потери возросли по сравнению с прошлым годом на 20 процентов. За год текстильные предприятия заплатили около 20 миллионов рублей пени и неустоек.

По Народному комиссариату мясно-молочной промышленности фактические накопления оказались ниже плана на 25 процентов. Наркомат дал в бюджет отчислений от прибылей на 43 миллиона рублей меньше, чем было запланировано. Плановая себестоимость по предприятиям Главмяса превышена на 3,2 процента. На 6.600 тысяч рублей превышенны административно-управленческие расходы.

На предприятиях Наркомторга дебиторской задолженности в 1939 году списано 110 миллионов рублей. Штрафов и пени уплачено около 34 миллионов рублей. Огромные суммы потеряны на браке и порче товаров — одной только посуды разбито в столовых на 9 миллионов рублей! Необходимо решительным образом покончить с такого рода бесхозяйственностью, поднять работу промышленных и торговых организаций на уровень задач, поставленных XVIII съездом нашей партии.

Тов. Сафонов подробно останавливается на такой важнейшей статье бюджета, как отчисление от доходов машинно-тракторных станций. Он напоминает о решении VI Сессии Верховного Совета СССР об отчислении половины доходов машинно-тракторных станций в бюджет союзных республик. Это решение создает непосредственную заинтересованность местных советов депутатов трудящихся и финансовых органов в производственной и финансовой деятельности МТС. В 1940 г. отчисления от доходов МТС в бюджет РСФСР должны составить 733.100 тысяч рублей.

Отмечая, что одной из наиболее характерных особенностей нашего советского бюджета является то, что подав-

ляющая часть его доходов поступает от обобществленного хозяйства, докладчик обращает также внимание на необходимость улучшения работы финансовых органов по сбору налогов с населения, размещению займов, развитию сберегательного дела и государственному страхованию.

Расходная часть бюджета на 1940 год намечена в сумме 25.326 миллионов рублей — на 722.500 тысяч рублей больше, чем в 1939 году. Как и в прежние годы, подавляющая часть бюджетных средств направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий.

Об'ем всех капитальных работ по подведомственному РСФСР хозяйству определен на 1940 год в сумме 1.998.900 тысяч рублей.

Исключительно яркое отражение в нашем бюджете нашла сталинская забота о культурном развитии и повышении материального благосостояния трудящихся. Расходы на социально-культурные мероприятия в нашей республикерастут из года в год. За вторую пятилетку на эти цели израсходовано из государственного бюджета около 36 миллиардов рублей, а только за два года третьей сталинской пятилетки — почти 36 миллиардов рублей.

В этом году на нужды просвещения ассигнуется 9.970 миллионов рублей — почти 40 процентов всей расходной части государственного бюджета РСФСР. Характерно, что в бюджетах Англии и Франции удельный вес расходов на образование не превышает 4,5—6,5 процента.

В этом году в школах РСФСР будет обучаться 21.400 тысяч детей. На содержание школ отпускается 4.784.200 тысяч рублей. В детских садах будет воспитываться 405 тысяч, а в детских домах — 205 тысяч детей. В вузах наркоматов РСФСР будут обучаться 216 тысяч, а в техникумах — 440 тысяч студентов. 576 тысяч человек получат неполное среднее и среднее образование в школах для взрослых, 3.300 тысяч человек ликвидируют свою малограмматность и неграмотность.

Огромную заботу партия и правительство проявляют о здоровье трудящихся, о матери и ребенке. Расходы по бюджету на здравоохранение составят в 1940 году 5.087.200 тысяч рублей, из них более 1.300 миллионов рублей — на схрану материнства и младенчества, здоровья детей и подростков. В этом году количество коек в городских больницах должно увеличиться на 11.500 и в сельских — на 6.200. Не считая колхозной сети, в детских яслях будут находиться 412 тысяч детей в городах и 98 тысяч — в селах.

Более полутора миллиардов рублей ассигнуется на пенсии

и пособия пенсионерам, большую финансовую помощь получат многодетные матери.

Остановившись на важнейших статьях расходной части бюджета 1940 года, докладчик подчеркивает необходимость обеспечить целесообразное и бережное использование бюджетных средств. Он отмечает, что ряд наркоматов, в частности Наркомпрос и Наркомздрав РСФСР, тратят государственные средства порой нерасчетливо, неэкономно. Ничем, например, не оправдано наличие в ряде школ параллельных классов с незначительным количеством учащихся. Совершенно недопустима практика совместительства врачей и среднего медперсонала, широко применяющаяся в системе Наркомздрава.

Советские и хозяйственные органы нашей республики обязаны всемерно усилить борьбу за упрощение и удешевление административно-управленческого аппарата, за сокращение штатов, обязаны положить конец перерасходам фондов заработной платы и другим нарушениям финансовой и штатной дисциплины.

Тов. Сафонов приводит чрезвычайно характерный факт, показывающий, какие огромные резервы в области сокращения управленческих расходов имеют наши учреждения и хозорганы. В 1939 году были проверены штаты организаций с общим количеством служащих до 4 миллионов человек. При этом было упразднено свыше 50 тысяч сверхштатных должностей с годовым фондом зарплаты в 162 миллиона рублей и свыше 200 тысяч незаконно повышенных складов приведено в норму.

СНК РСФСР пересматривает сейчас структуру и штаты государственных учреждений нашей республики. На 23 процента сокращен аппарат наркоматов и центральных учреждений РСФСР. Это дает около 18 миллионов рублей экономии по фонду заработной платы. Более чем на 7 тысяч должностей сокращен штатный контингент по ряду хозяйственных органов, что дает возможность сэкономить более 34 миллионов рублей.

Эту работу необходимо продолжить. Аппарат наших учреждений и организаций как в центре, так и на местах безусловно нуждается в дальнейшем сокращении и упрощении.

Последнюю часть своего доклада тов. Сафонов посвящает бюджетам автономных республик и местных советов.

— Рост местных бюджетов, — говорит он, — отражает неуклонный хозяйственный и культурный подъем всех народов, населяющих нашу федерацию, является ярким выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики.

(Окончание на 3 стр.)

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР

первого созыва

Окончание доклада тов. Сафонова

(Начало на 2-й странице).

Возьмем, например, Кomi АССР. Веками лежали здесь нетронутыми природные богатства — лес, каменный уголь, сланцы, гипс, железная руда. За 22 года советской власти на территории Кomi АССР построено свыше 10 промышленных предприятий. До революции было здесь всего 2 средних школы — теперь больше 100. В республике имеется 14 специальных учебных заведений, два вуза, сотни начальных школ, широкая сеть библиотек, клубов, киностанций. Ярким выражением хозяйственного и культурного роста республики является ее бюджет. В начале первой пятилетки он составлял 4.600 тысяч рублей, а в 1940 году превышает 89 миллионов рублей.

Борьба за успешное выполнение бюджета 1940 года,

— заканчивает свой доклад тов. Сафонов, — дело всех советских, партийных и хозяйственных организаций, долга каждого партийного и непартийного большевика, каждого гражданина нашей родины. Важнейшее условие успешного выполнения бюджета — неуклонное осуществление наших производственных планов, дальнейшее развитие стахановского движения, выполнение заданий по снижению себестоимости продукции и строительства, строжайшее соблюдение государственной дисциплины.

Мы должны приложить все силы к тому, чтобы выполнить наш бюджет, так как этого требуют большевистская партия и советское правительство, как учит великий вождь всех трудящихся, товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Содоклад председателя бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата И. А. Власова

— Каждая цифра бюджета, — говорит тов. Власов, — красноречивое свидетельство неустанный заботы партии и правительства о народе, о благе трудящихся.

Докладчик указывает, что задача сейчас заключается в том, чтобы отпускаемые по бюджету средства расходовались бережно, с наибольшей пользой и по прямому назначению. Руководители некоторых хозяйственных организаций еще не осознали этой задачи. За счет государства они проявляют непомерную щедрость в выдаче незаконных премий, различных наградных, безвозвратных ссуд, компенсаций и т. д. Первостепенное значение имеют улучшение и удешевление управляемого аппарата. Между тем в учреждениях еще продолжается раздувание штатов. Работу по экономии средств, проводимую сейчас в связи с сокращением управляемых расходов, надо рассматривать только как начало. Ни на минуту нельзя забывать, что каждая государственная копейка должна идти по прямому назначению — на подъем.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

О МЕРАХ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ ГРЕЧИХИ

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Повысить заготовительные цены на гречиху, сдаваемую по госпоставкам, до 15 рублей за центнер.

2. Разрешить сдачу гречихи в порядке обязательных по-

назначениях хозяйства и культуры.

На Второй Сессии Верховного Совета РСФСР Бюджетная комиссия и ряд выступавших депутатов подвергли критике деятельность наркоматов просвещения и здравоохранения, систематически не выполняющих программу строительства школ и лечебных учреждений. Положение с того времени мало изменилось. Вместо 342 городских школ, предусмотренных планом, построено 265, из 104 детских садов — 59; 386 строящихся лечебных учреждений остались незаконченными. Нет заметного улучшения и в работе Наркомхоза РСФСР. План капиталовложений выполнен этим наркоматом в прошлом году лишь на 70 проц.

Детально рассмотрев статьи государственного бюджета на 1940 год, Бюджетная комиссия Верховного Совета РСФСР вносит на рассмотрение сессии ряд поправок. С учетом этих поправок доходная часть бюджета должна составить 25.451.981 тыс. рублей и расходная — 25.364.074 тыс. рублей.

ставок государству и натуроплаты за работы МТС взамен других продовольственных культур, исходя из эквивалента замены в размере 70 фунтов ржи или 60 фунтов пшеницы за сорок фунтов гречихи.

О ходе обязательных поставок молока и мяса по району

Постановление бюро Кемеровского райкома ВКП(б) и Исполнительного Комитета Кемеровского райсовета депутатов трудящихся от 25 мая 1940 года

Бюро райкома ВКП(б) и президиум райисполкома отмечают, что поставки государства мяса и молока, а также взыскания недоимок прошлых лет в первом и во втором кварталах проходят по району явно неудовлетворительно.

План мясопоставок первого полугодия по колхозам и совхозам выполнен только на 76,5 процента. Такое состояние с выполнением плана мясопоставок обясняется только тем, что секретари первичных парторганизаций и председатели сельисполкомов устранились от контроля за ходом выполнения мяса и молокопоставок.

В числе недоимщиков по обязательным поставкам числятся хозяйства из сельского актива как, например: парторгов Черепанов, председатели колхоза тт. Арбузов, Масальцев, Захарушкин, Мальченко, Ботов и др.

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком постановляют:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельисполкомов:

а) обсудить вопрос о мясе и молокопоставках на сельисполкомах с привлечением сельского актива и принять все меры к полному выполнению мяса и молокопоставок в установленные сроки и одновременно широко развернуть масово-политическую работу среди колхозников, рабочих и служащих.

б) обязать райуполкомзаготов. Безносинкова довести пятидневные задания каждому сельисполку и колхозу

по мясо и молокопоставкам и установить строгий контроль за их выполнением.

2. Обязать зав. райзо тов. Папай выделить специалистов для выработки скота в колхозах и совхозах с тем, чтобы полностью закончить выполнение обязательных поставок первого и второго кварталов 1940 года не позднее 15 июня 1940 года.

3. Обязать райпрокурора тов. Абрамова, нарсудью тов. Виноградова в 5-ти дневный срок рассмотреть все дела, переданные райуполкомзагом о недоимках по мясо и молокопоставкам.

4. Предложить райуполкомзагу, секретарям и парторгам первичных парторганизаций организовать сплошную проверку выполнения всеми хозяйствами сельисполкомов своих обязательств по сдаче мяса, молока государству и закончить эту работу к 7 июня.

5. Обязать управляющего заготовкой тов. Мухопад организовать с 4 июня в сельисполкомах приемку скота на месте.

Секретарь райкома ВКП(б) Горлачев.

Пред. райисполкома Бадулин.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Стенгазетам — партийное руководство

Первый номер стенгазеты «За культуру» — партийно-комсомольской организации при Березовском сельсовете вышел 30 января, второй номер 22 февраля этого года. Редактор газеты тов. Грязнов проявил замечательную инициативу, что поставил вопрос перед партийной организацией об организации своей газеты — боевого помощника коммунистов и комсомольцев. Газета поставила перед собой задачу помочь коммунистам и комсомольцам организовать глубокое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», повысить партийную ответственность коммунистов за поручения партийной организации, строго следить за выполнением постановления партии и правительства, направленных на подъем общественного хозяйства в колхозах, быть действительно боевым организатором масс в выполнении решений XVIII съезда партии, третьей сталинской пятилетки.

Хорошие начинания т. Грязнова партийная организация не поддержала. Заметки коммунисты не пишут, перед выпуском номера газеты не проверяют и помещенные заметки не обсуждаются ни на партийных, ни на комсомольских собраниях. В результате газета с поставленными задачами не справилась и перестала регулярно выходить.

Большая вина ложится и на тов. Грязнова, он не сумел организовать вокруг себя авторский актив, а по сельсовету очень плохо написана заметка о достройке клуба. Много слов написано сокращенно, которые мы не можем разгадать. Например, «вначале наши руководители с/о обещались сделать кино-будку...».

Но что за с/о, трудно представить. Это тем более затрудняет читателей малограмматных.

Правильно сделал тов. Грязнов, что хоть последней заметкой, но поставил вопрос «О заботливом воспитании детей родителями и учителями». Но, опять же, почему-то газета не поставила ребром вопрос перед коммунистом Мамаевым, у которого самый недисциплинированный сын и имеет плохие отметки в учебе, а просто свел заметку на одни рассуждения.

Плохо написаны материалы и в следующем номере. Ни одной заметки о партийно-комсомольской жизни, о развертывании социалистического соревнования нет. Нет под заметками подписей, это также не подобает допускать, чтобы заметка была без автора и чтобы были в газете только редакционные статьи. Нет в газете карикатур, а острая карикатура бывает сильнее заметки.

Надо надеяться, что партийная организация (парторг тов. Камайко) перестроит работу редакколлегии, и коммунисты будут повседневно принимать активное участие в работе редакколлегии, с тем, чтобы сделать свою газету такой, которая бы воспитывала колхозников, рабочих совхозов, МТС в духе советского патриотизма, большевистской бдительности, социалистической трудовой дисциплины, честного, добросовестного отношения к колхозному делу, к общественной собственности.

Список участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от Кемеровского района

(Продолжение. Начало в №№ 38, 39 и 40)

Яркин Иван Павлович, бригадир дойного стада Мазуровского совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. по обслуживаемой группе коров, получен удой молока 2.349 литров на фуражную корову местной и метис - остфризской породы.

Токмакова Дарья Демидовна, член звена Мазуровского совхоза, в 1939 г. звено добилось урожая турнепса по 850 центнеров с гектара.

Столбова Наталья Федоровна, член звена Мазуровского совхоза, в 1939 г. звено добилось урожая турнепса по 850 центнеров с гектара и 637 центнеров с площади 0,75 гектара.

Суходолова Мария Спиридоновна, член звена Мазуровского совхоза, в 1939 г. звено добилось урожая турнепса по 968 центнеров с гектара.

Белых Наталья Борисовна, член звена Мазуровского совхоза, в 1939 г. звено добилось урожая турнепса по 850 центнеров с гектара.

Потанина Марина Гавриловна, доярка Октябрьского совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2.726 литров на фуражную корову метис-остфризской породы. Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Гаврикова Анисья Григорьевна, член звена Мазуровского совхоза, в 1939 г. звено добилось урожая турнепса по 850 центнеров с гектара.

Холмагорова Надежда Филатовна, доярка Октябрьского совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2.384 литра на фуражную корову местной породы.

Андреева Евдокия Дмитриевна, доярка Октябрьского совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2.520 литров на фуражную корову местной породы.

Вяткина Анна Платоновна, доярка Октябрьского совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2.545 литров на фуражную корову местной породы.

Травинская Анфиса Семеновна, доярка Октябрьского совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2.925 литров на фуражную корову метис - остфризской породы. Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

Стананова Антонина Яковлевна, телятница - скотница Октябрьского совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. добилась среднесуточного привеса телят метис - остфризской породы до 6-месячного возраста 695 граммов на голову при полном сохранении молодняка.

Кемеровский парниковый совхоз, в среднем за 1937—1939 гг. получил урожая зерновых культур по 32,4 центнера с гектара на площади 47,5 гектара, тепличных томатов по 6,75 килограмма с квадратного метра теплиц, с площади 500 квадратных метров, парниковых огурцов по 9,7 килограмма с рамы с площади 1.211 рам, ранней капусты по 204 центнера с гектара, с площади 4,3 гектара.

Филатов Николай Сысоевич, директор парникового совхоза, ныне директор совхоза «Забойщик», в среднем за 1937—1939 гг. совхоз получил урожай зерновых культур по 32,4 центнера с гектара, с площади 47,5 гектара, тепличных томатов по 6,75 килограмма с квадратного метра, теплицы с площади 500 квадратных метров, парниковых огурцов по 9,7 килограмма с рамы с площади 1.211 рам, ранней капу-

стами по 204 центнера с гектара, с площади 4,3 гектара.

Мельников Георгий Иванович, старший агроном Кемеровского парникового совхоза. В среднем за 1938—1939 гг. совхоз получил урожай зерновых по 29,7 центнера с гектара, клеверного сена по 34,9 центнеров с гектара и парниковых огурцов по 8,5 килограмма с рамы, с площади 1917 рам.

Торгашин Георгий Ефимович, техник - овощевод Кемеровского парникового совхоза, в среднем за 1937—1939 гг. добился получения урожая парниковых огурцов по 9,7 килограмма с рамы, с площади 1211 рам, тепличных томатов по 6,75 килограмма с квадратного метра теплицы с площади 500 квадратных метров.

Климов Александр Иосифович, бригадир Кемеровского парникового совхоза, в среднем за 1938—1939 гг. добился урожая зерновых культур по 29,7 центнера с гектара, с площади 42,75 гектара, клеверного сена по 34,9 центнера с гектара, с площади 25,4 гектара.

Яшутин Иван Михайлович, старший агроном совхоза «Новостройка», в среднем за 1937—1939 гг. добился получения урожая зерновых культур по 15,23 центнера с гектара, с площади 607 гектаров, клеверного сена по 37 центнеров с гектара, с площади 46,3 гектара.

(Окончание в следующем номере)



В лектории выходного дня при Доме партийного образования Амурской Краснознаменной Флотилии.

Фотоклише ТАСС.

Пособие многодетным матерям

Решением Новосибирского областного исполнительного комитета депутатов трудящихся назначено государственное пособие по многодетности в сумме по две тысячи рублей следующим многодетным матерям:

Ульяне Кирилловне Ботинцевой — проживающей в дер. Упоровка, Воскресенского сельсовета; Елене Изотовне Жуковой, — в дер. Крековой, Крековского сельсовета; Фекле Бымкуловне Карагаплыевой — в дер. Пихтовке, Больше-Промышленского сельсовета; Марии Яковлевне Сокольской — в дер. Камышенке, Мазуровского сельсовета; Анне Петровне Сушковой — в дер. Ягуновка, Комиссаровского сельсовета; Елизавете Ивановне Колокольцовой — в дер. Кедровка, Больше-Промышленского сельсовета; Екатерине Яковлевне Нуждаевой — в дер. Силино, Силинского сельсовета; Парасковье Петровне Цвиренко — в совхозе «Сухая речка»; Анне Илларионовне Коховой — в дер. Марчиха, Марчихинского сельсовета; Дарье Васильевне Бондыревой

— в дер. Марчиха, Марчихинского сельсовета; Парасковье Александровне Сайтушевой — в дер. Береговая, Шумихинского сельсовета; Марии Романовне Корнюшиной — в совхозе «Теплично-парниковый Ефросинье Александровне Хворостининой — в дер. Денисово, Мазжухинского сельсовета; Василисе Романовне Тюниковой — в дер. Денисово; Марии Афанасьевне Гавриловой — в поселке Титовский, Старо-Черновского сельсовета; Марзии Исмагиловой — в поселке Урманай, Силинского сельсовета; Пиасковые Мироновне Филипповой — в поселке Михайлова, Силинского сельсовета.

Больше внимания колхозникам-переселенцам

Партия и правительство проявляют огромную заботу о переселении колхозников из малоземельных районов в многоzemельные. 10 тысяч колхозников переезжают в Новосибирскую область.

Многие колхозы Кемеровского района достойно, по большевистски встретили свое пополнение, переселенцев обеспечили жильеми помещениями и продуктами.

Но не так дело обстоит в колхозе «Луч будущего», Больше-Промышленского сельсовета (пред. колхоза тов. Арбузов). Переселенцы необеспечиваются квартирами и продуктами. Нет созданных условий для работы, в результате чего две семьи переселенцев уехали обратно.

Билицкий — колхозник — переселенец. Например: одновременно работает пастухом и сторожем рогатого поголовья, но сторожить ему приходится под открытым небом, негде прикрыться от дождя и ветра. Хлебом Билицкого не обеспечивают. На его просьбу, колхозник, член правления тов. Синицын ответил: «Хлеб ищи сам, а работать работай, если не хочешь — уезжай обратно».

Такое отношение к людям, особенно, к переселенцам, которые пополняют колхозы кадрами, недопустимо. Зная это, тов. Арбузов никаких мер не принимает.

М. ЕЗЕРСКИЙ.

СОВЕТЫ ВЕТВРАЧА

Бруцеллез животных и борьба с ним

Бруцеллез — это заразное заболевание, которым болеет крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи и лошади, и, как редкость, собаки и птица. Болеет бруцеллезом и человек.

Заражение животных бруцеллезом переходит от больных через пищеварительный тракт, кожу и слизистую оболочку. Человек заражается бруцеллезом через соприкосновение с зараженным предметами и чаще всего при употреблении сырого молока или мяса бруцеллезных коров. Особенно опасным для человека является бруцеллез овец и коз.

Наиболее опасным моментом для распространения инфекции (заразы) является выкидыши, во время которого происходит массовое выделение заразного начала с плодом, оболочками, истечением, которым загрязняют стояли и корма. Выделяются микробы еще и мочей, калом и молоком.

Признаками болезни у животных являются аборты, часто сопровождающиеся задержанием последа и воспалением половых путей. Аборт у животных бывает один, реже 2 раза, в дальнейшем обычно не повторяется. Нередко бруцеллезные животные рожают здоровый приплод, такие коровы часто становятся яловыми от 1 до 3 лет.

У лошадей бруцеллез отмечается при явлениях лихорадки, ревматизма, воспаления суставов, гнойников в области холки и затылка, которые долго не заживают.

Животные, заболевшие бруцеллезом, не выздоравливают и до конца жизни содержат в своем организме микробы и постоянно распространяют заразу. Для точного установления бруцеллеза у животных, надо обязательно исследовать кровь животных в ветбаклаборатории и направлять в лабораторию абортоносанный плод.

Чтобы предохранить хозяйство от бруцеллеза, ветеринарные зоотехнические правила требуют точно соблюдать следующие правила: не вводить в хозяйство животных без ветеринарных свидетельств до выдергивания в месячном карантине и исследования на бруцеллез; не допускать в скотные дворы посторонних людей и животных; в неблагополучных по бруцеллезу хозяйствах следует больных животных держать отдельно, закрепив за них отдельный ухаживающий персонал.

Допускается сдача больных животных по заключению ветеринарно-зоотехнической комиссии, в счет мясопоставок, за исключением высокоденных в племенном и продуктивном отношении.

Для полной очистки хозяйства от больных животных, следует производить поголовное исследование крови животного и также исследование абортов (крупный рогатый скот и овцы) через каждый месяц до тех пор, пока 2 последних исследования не дадут отрицательные результаты по всей группе животных, после чего через 6 и 12 месяцев производится еще

повторная проверка этих животных теми же способами и если больше бруцеллезных животных выделяться не будет то данная группа животных считается благополучной по бруцеллезу.

После каждого исследования и изоляции бруцеллезных животных, производится тщательная дезинфекция пастбища или смены выпасов. Молоко от бруцеллезных животных допускается для употребления в пищу и переработки только после предварительного прогревания при температуре 70 градусов в течение 30 минут. Вывод животных из неблагополучного по бруцеллезу хозяйства без разрешения ветеринарного персонала воспрещается.

Телята от бруцеллезных коров содержатся 10 дней в профилактории и воспитываются молоком матери, после чего переводятся в изолированные телятники на расстоянии не менее 500 метров, с предварительной дезинфекцией кожных покровов. Здесь они выпаиваются молоком от здоровых коров.

Чистяков.
Ветврач Кемеровской межрайонной лаборатории.